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ATA DA 77* REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO DELIBERATIVO REALIZADA EM 19 DEJULHO DE 2019

DATA, HORA E LOCAL: As oito horas e cinquenta e cinco minutos do decimo nono dia do mes de julho
do ano de dois mil e dezenove, na sala de reunioes n° 1 da Funpresp-Exe. PRESENQAS: Sr. Marcelo de
Siqueira Freitas, Presidente do Conselho Deliberative, e os Conselheiros no exercicio da titularidade: Sr.
Andre Nunes, Sr. Ivan Jorge Bechara Filho, Sr. Jose Henrique de Oliveira Varanda, Sr. Thiago Feran Freitas
Araujo e Sr. Manuel Augusto Alves Silva. Presentes, tambem, o Sr. Tiago Nunes de Freitas Dahdah, Diretor-
Presidente Substitute da Funpresp-Exe; o Sr. Cleiton dos Santos Araujo, Diretor de Administrate; o Sr.
Leonardo de Queiroz Gomes, GerenteJuridico Substitute;o Sr. Luiz Eduardo Alves Ferreira, Auditor Chefe;
o Sr. Rafael Liberal Ferreira de Santana, Secretario Executivo Substitute; o Sr. Marcos de Carvalho Ordonho,
Analista Administrative;e a Sra. Esther de Godoy Ponteiro,Assistente Administrativo da Secretaria Executiva
da Funpresp-Exe. PARTICIPANTES EVENTUAIS: (9h28 - llh34) Claudia Leticia Boato Alves,
Coordenadora de Administracao de Pessoas. MESA: Presidiu a reuniao o Sr. Marcelo Siqueira e a secretariou
o Sr. Rafael Liberal. PAUTA DA REUNIAO: Assuntos Deliberativos: 1) Ordem do Dia; 2) Ata da 76*

Reuniao Ordinaria; 3) Programa de Remunera9ao Variavel para o Quadro de Pessoal da Funpresp-Exe
(Estatuto, art. 34, inciso VTI); 4) Previdencia Complementar em Entidades Fechadas de Previdencia
Complementar -EFPC para servidores efetivos e empregados publicos cedidos a Fimpresp-Exe (Estatuto,
art. 34, inciso XII);5) Demandas dos Comites de Assessoramento Tecnico-Recomendato n° 17 do Comite
LegisPrev; Assuntos Informativos: 6) Relatorio de Execu^o das Politicas de Investimentos referente ao
mes de maio de 2019; 7) Relatorio de Atividades da Auditoria Interna e de Acompanhamento dos Pianos de
A9S0 referente ao mes de junho de 2019; 8) Atas dos colegiados; e Assunto Extrapauta: 9) Informes.
INSTALAQAO: Verificado o quorum necessario, de acordo com o art. 35 do Estatuto da Funpresp-Exe, o
Presidente do Conselho Deliberative instalou a reuniao e declarou iniciados os trabalhos.
DELIBERAQOES: Item 1) A Ordem do Dia foi aprovada e apresentou a seguinte sequencia: 1, 2, 3, 4, 5,
6, 7, 8 e 9. Antes de seguir com as deliberates, o Presidente fez um panorama sobre o atual estagio das
indica9oes dos representantes dos patrocinadores para os Conselhos Deliberativo e Fiscal e sobre os tramites
pendentes para a publica9ao da nova compos^ao dos referidos colegiados no Diario Oficial da Uniao.
Adiante, valendo-se de prerrogativa estatutaria, o Sr. Marcelo Siqueira formalizou a indica9ao do Sr. Marcos
Adolfo Ribeiro Ferrari para disputar a vaga de Diretor de Seguridade da Funpresp-Exe e, em seguida,
questionou aos demais Conselheiros sobre outras indica9oes para o cargo. Os Srs. Ivan Bechara,Jose Varanda
e Thiago Feran indicaram, nos termos do Estatuto, o Sr. Cicero Rafael Barros Dias, atual Diretor de
Seguridade Substitute. Apos as indica9oes, definiu-se que o processo de escolha do novo Diretor de
Seguridade sera precedido de entrevista individual, a ser agendada pela Secretaria Executiva antes da proxima
sessao, para que os Conselheiros conhe9am previamente o perfil e os Pianos de Trabalho dos postulantes a
vaga. Esse assunto sera objeto de pauta da proxima reuniao do Conselho Deliberativo. Item 2) A Ata da 76*

Reuniao Ordinaria foi aprovada e assinada pelos membros titulares presentes naquela sessao. Item 3) O Sr.
Cleiton Araujo e a Sra. Claudia Leticia apresentaram, conforme Nota Tecnica n°
292/2019/GEPES/DIRAD/Funpresp-Exe, de 11 de julho de 2019, o Programa de Remunera9ao Variavel
para o Quadro de Pessoal da Funpresp-Exe. Apos a expos^ao, os Conselheiros aprovaram o Regulamento
do Programa de Remunera9ao Variavel para o Quadro de Pessoal da Funpresp-Exe com os seguintes ajustes:
a) o valor de referenda (VR) para calculo da remunera9ao variavel sera fixado em R$ 1.500,00 (mil e
quinhentos reais) e nao estara atrelado a qualquer referenda de remunera9ao; b) a tabela Fator de
Responsabiliza9ao, constante da clausula decima primeira do regulamento, devera ser reformulada p!

refletir, de forma equanime entre os niveis hierarquicos, o novo valor de referenda para cada nivel de meta^c) altera9ao da nomenclatura do indicador que mensura o Grau de Satisfa9ao com os trabalhos da Auditoria
Interna de “ Avalia9ao dos membros estatutarios e do Comite de Auditoria” para “Avalia9ao do Conselho
Deliberativo” . A responsabilidade por apurar/avaliar os resultados da Auditoria Interna referente a este
indicador sera do Conselho Deliberativo, com auxilio da Secretaria Executiva; e d) ate a implantacao do
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Comite de Auditoria, a Gerencia de Planejamento e Riscos sera responsavel por apurar os valores dos
resultados da Auditoria Interna referentes aos seguintes indicadores: “ Cumprimento do PATAI” ; “ % de
Implantagao dos Pianos de Agao” ; e “ Mitigagao de Risco” . Quando da implantagao do Comite de Auditoria,
a responsabilidade pela apuragao/avaliagao sera desse Orgao Colegiado. O Sr. Thiago Feran registra que seu
voto favoravel decorre do acolhimento de suas sugestoes de alteragao da proposta original e ainda do fato de
ja ter sido estabalecido mecanismo equivalente para a Diretoria da Fundagao. Apos as deliberagoes, o Sr.
Cleiton Araujo apresentou proposta da Diretoria Executiva para que o Conselho Deliberative atualize o rol
de beneficios que atualmente integram a politica de remuneragao da Funpresp-Exe, constante da Resolugao
CD n° 218, de 31 de agosto de 2018. O Diretor de Administragao argumentou que a Resolugao visa sobretudo
aglutdnar a relagao de beneficios em um unico instrumento normativo, uma vez que a politica de remuneragao
da Funpresp-Exe contera tres componentes especificos: salario, beneficios e remuneragao variavel. Os
Conselheiros aprovaram o encaminhamento de sugestao da Diretoria Executiva. RESOLUGAO N° 271: O
CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAgAO DE PREVIDENCIA COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PUBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO - FUNPRESP-EXE, no uso de suas
atribuigoes e nos termos do art. 34, inciso VII, do Estatuto e da clausula quinta do Acordo Coletivo de
Trabalho 2019/2020, aprova o Programa de Remuneragao Variavel para o Quadro de Pessoal da Funpresp-
Exe nos termos do Regulamento anexo, com os seguintes ajustes: a) o valor de referenda (VR) para calculo
da remuneragao variavel sera fixado em R$ 1.500,00 (mil e quinhentos reais) e nao estara atrelado a qualquer
referencia de remuneragao; b) a tabela Fator de Responsabilizagao, constante da clausula decima primeira do
regulamento, devera ser reformulada para refietir, de forma equanime entre os niveis hierarquicos, o novo
valor de referencia para cada nivel de meta; c) alteragao da nomenclatura do indicador que mensura o Grau
de Satisfagao com os trabalhos da Auditoria Interna de “ Avaliagao dos membros estatutarios e do Comite de
Auditoria” para “Avaliagao do Conselho Deliberative” . A responsabilidade por apurar/avaliar os resultados
da Auditoria Interna referente a este indicador sera do Conselho Deliberative, com auxilio da Secretaria
Executiva; e d) ate a implantagao do Comite de Auditoria, a Gerencia de Planejamento e Riscos sera
responsavel por apurar os valores dos resultados da Auditoria Interna referentes aos seguintes indicadores:
“ Cumprimento do PATAI” ; “ % de Implantagao dos Pianos de Agao”; e “ Mitigagao de Risco” .
RESOLUgAO N° 272: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAgAO DE PREVIDENCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PUBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO-FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuigoes e nos termos do art 34, inciso XII, do Estatuto da Fundagao, ratifica a
consolidagao da relagao de beneficios que integram a politica de remuneragao da Funpresp-Exe, passando a
incluir a atualizagao dos seguintes beneficios: seguro de vida e previdencia complementar privada mantido em
Entidade Fechada de Previdencia Complementar - EFPC, alem dos atuais beneficios vigentes: auxilio-
alimentagao/refeigao; auxilio-creche; seguro de responsabilidade civil e ressarcimento de despesas com saude.
Fica revogado o trecho “ [...], mantendo-se os atuais beneficios recebidos a titulo de auxilio-alimentagao,
auxilio-cesta, auxilio-creche e ressarcimento de despesas com saude” da Resolugao n° 218 do Conselho
Deliberative, de 31 de agosto de 2018. Item 4) Por decisao do colegiado, esse assunto foi retirado de pauta.
Item 5) O Sr. Rafael Liberal apresentou a Recomendagao n° 17, de 28 de junho de 2019, do Comite de
Assessoramento Tecnico LegisPrev. O colegiado deferiu a demanda do Comite LegisPrev e estendeu o objeto
ao Comite ExecPrev. RESOLUgAO N° 273: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAgAO DE
PREVIDENCIA COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PUBLICO FEDERAL DO POD"
EXECUTIVO — FUNPRESP-EXE, no uso de suas atribuigoes e nos termos dos arts. 32 e 34 do Estai
da Fundagao, defere a demanda do Comite de Assessoramento Tecnico LegisPrev exarada na Recomendag:
n° 17, de 28 de junho de 2019, e estende o objeto ao Comite de Assessoramento Tecnico ExecPrev. Item 6'

O Sr. Tiago Dahdah apresentou, por meio da Nota Tecnica n° 286/2019/GECOP/DIRIN/Funpresp-Exe,
de 05 de julho de 2019, o Relatorio de Execugao das Politicas de Investimentos referente ao mes de mgio d<
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2019 (aprovado pela Resok^ao n° 1.338 da Diretoria Executiva, de 09 de julho de 2019) que trata do
monitoramento mensal da execu$ao das politicas de investimentos dos pianos administrados pela Funpresp-
Exe, previstas para o periodo de 2019 a 2023. Item 7) O Sr. Luiz Eduardo apresentou o panorama do
Relatorio de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento dos Pianos de A9I0 referente ao mes de
junho de 2019. Item 8) As seguintes atas foram disponibilizadas aos Conselheiros: fi ) Conselho Fiscal: ata de
reuniao ordinaria n° 69; (it ) Diretoria Executiva: atas de reunioes ordinarias n° 282 a 289 e de reuniao
extraordinaria n° 48. (in) Comite de Assessoramento Tecnico ExecPrev: ata de reuniao ordinaria n° 33. Item
9) O Diretor-Presidente Substituto, Sr. Tiago Dahdah, apresentou os seguintes informes: (i) Resultados: a)
adesoes: ate a data de 15 de julho de 2019 registra-se a adesao de 85.852 participantes na Funda9ao; b)
arrecadaqao: referente ao mes de junho de 2019, a Funpresp-Exe arrecadou R§ 81 milhoes, e o PGA, R? 5,21
milhoes; c) devoluqao aos Patrocinadores: Em junho de 2019, foi feito um repasse de R? 617,25 mil, incluindo
a compensaqao para o TCU de R$ 35,7 mil; d) investimentos: Os investimentos da Fundaqao somam, ate 16
de julho de 2019, R$ 1,876 bilhao. (it) Altera9ao do Estatuto: A Fundaqao aguarda manifesta9ao da Previc
sobre o tema. (id ) Contratos: A Funda9ao firmou contratos com administradores de fundos de investimento
multimercado (Concorrencia n° 01/2014). (iv) Revista Funpresp: A Funpresp-Exe lan90u sua primeira revista
em formato impresso e eletronico. A primeira edi9ao trouxe o tema “ Futuro da Previdencia Complementar
no Brasil” e a cobertura completa do 3° Seminario Intemacional “ A Previdencia Complementar do Servidor
Publico” . OCORRENCIAS: Registra-se a saida do Sr. Marcelo de Siqueira e do Sr. Andre Nunes as llh55,
momento em que assumiu a presidencia da sessao o Sr. Manuel Augusto. ENCERRAMENTO: A proxima
reuniao do Conselho Deliberative esta prevista para o dia 23 de agosto de 2019, as 8h30. Nada mais havendo
a tratar, o Sr. Manuel Augusto Alves Silva, Presidente Substituto do Conselho Deliberative da Funpresp-Exe,
considerou encerrados os trabalhos as 12h30, tendo eu, Rafael Liberal Ferreira de Santana, secretario da
reuniao, ’

Rafael Liberal Ferreira de Santana
Secretario da Reuniao
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